
Non-consensual Sexual Intercourse and 
Emotional Exploitation
JNU GSCASH report explicitly records in its report that 
the survivor is registering a complaint against Baruah 
for continuous emotional exploitation and one incident 
of non-consensual sexual intercourse. The charge here 
is thus of rape.

Prime Suspect in an FIR
The survivor filed an FIR after receiving threatening
calls from male callers and attempts of email hacks.
The police called Mitul Baruah twice for questioning
and he was the prime suspect in this FIR. Mitul Baruah
had to give a written statement. Post which, all the
calls and hack attempts stopped.

Sexually Objectifying Students
In her deposition and mails, the survivor explicitly 
mentions that Mitul Baruah made comments on 
students such as that he is distracted by the dresses 
that girl students wear in Ashoka University. The 
Disciplinary Committee report also takes cognisance 
of this and says 'repeatedly stressed that she is not 
only seeking justice for herself but also seeking to 
ensure conditions conducive to the safety concerns of 
women students at the university.

STOP  DEFENDING  MITUL  BARUAH !  

Manipulative consent on the part of the defendant with the abuse of patriarchal power in 
the professional sphere centred around the workplace. Inappropriate and unprofessional 

behaviour given his position in the hierarchy. - JNU GSCASH  
 

The allegations made in the complaint are of a fairly serious nature and could possibly 
involve a criminal offence. If found true, it would amount to serious misconduct. In light 

of the prima facie evidence that there has been gross misconduct on the part of the 
defendant. - CASH, Ashoka University 

 
Dr. Baruah is guilty of misconduct according to all ethical norms of professional conduct 

and conduct at the workplace. - Disciplinary Committee, Ashoka University 

#TIMESUP  #ASHOKAUNIVERSITY  


